

像租充电宝一样租机器人

首个开放式机器人租赁平台发布

12月22日,全国首个开放式机器人租赁平台“擎天租”在上海发布。平台目前已覆盖全国50个核心城市、超600家服务商,提供多个品牌、多种型号的机器人租赁服务,租金价格从200元到超万元不等。

预计2026年,平台租赁服务将覆盖全国超200个城市。平台致力于打通人形机器人走向大众的“最后一公里”,提供高效、灵活的租赁服务,用户可通过小程序、商城等渠道直接下单。针对机器

人的“定制技能”需求,平台则汇聚千余位创作者进行内容创新和技能包数据集成。

全国首个开放式机器人租赁平台标志着机器人租赁服务从零散化走向生态化,将高门槛的机器人使用场景转化为类似共享充电宝的便捷租赁模式,打破了当前机器人租赁市场运营成本高、合作链路复杂、内容同质化严重等行业痛点,将进一步打通产业闭环,有效推动行业规模化发展。

据央视网

国家文物局工作组已赴南京开展工作

记者12月23日从国家文物局获悉,国家文物局对近日媒体报道的“南京博物院《江南春》图卷现身拍卖市场”等相关情况高度重视,已成立工作组并于日前赴南京开展工作。

为彻底查明事实真相,切实维护国家文物安全,江苏省委、省政府决定,在前期初步核查基础

上,成立由纪委监委、宣传、政法、公安、文旅、文物等部门组成的调查组,对南京博物院受赠文物保管处置中存在的问题,以及其他藏品安全问题,进一步全面深入调查,并依据调查结果对违法违规问题进行严肃处理,绝不姑息。调查处理情况将及时向社会公布。

据新华社

充电宝等产品的CCC认证标志将新增追溯二维码

记者12月22日从市场监管总局获悉,我国将对充电宝、燃气燃烧器具、电动自行车等高风险产品的CCC认证标志新增追溯二维码。自2026年3月起对部分产品开始试点,经一年过渡期后(2027年3月起)将扩大试点产品范围。

市场监管总局(国家认监委)近日发布《国家认监委关于充电宝等产品强制性产品认证标志试点改革事项的公告》,对充电宝、

燃气燃烧器具、电动自行车等高风险产品实施CCC认证标志试点改革。

公告聚焦高风险产品领域,将近年来发生质量安全事件较多、威胁消费者人身安全的产品纳入试点产品范围,包括CCC认证目录内的移动电源(充电宝)、电动自行车及安全附件、燃气燃烧器具及安全附件等,共计3类11种产品。

据新华社



赶制彩灯迎新年

连日来,河南省三门峡市陕州地坑院景区开始忙着制作大型彩灯,迎接新年的到来。

据人民网

中菲合作抓获并遣返涉绑架、杀害中国公民的嫌疑人施纯芳

中国驻菲律宾大使馆12月22日发布消息说,近日,中国和菲律宾执法部门密切合作,成功抓获涉绑架、杀害中国公民的嫌疑人施纯芳。两国执法人员22日将其押解上飞机,遣返回国。

施纯芳涉嫌多起针对中国公民的绑架、杀人等严重刑事案件。中菲两国执法部门经过两年多艰苦调查和追捕,近期发现其在菲藏匿地点,经过周密布控,最终一举将其抓获。

此次执法行动充分彰显了中国政府打击犯罪除恶务尽、誓为受害者伸张正义的坚定决心,也是中菲两国联手打击跨国犯罪的又一重大成果。

中国驻菲律宾大使馆表示,中方期待同菲方继续加大执法合作,严厉打击网络博彩、绑架勒索、人口贩卖等犯罪活动,切实维护中国公民生命财产安全,为两国正常人员往来提供保障。

据新华社

北京一中院对中植系管理人员非法吸收公众存款案一审宣判

12月23日,北京市第一中级人民法院对北京市人民检察院第一分院首批提起公诉的中植系管理人员——中植企业集团有限公司原董事局主席高某某等人涉嫌犯非法吸收公众存款罪一案进行公开宣判,对被告人高某某等八人以非法吸收公众存款罪判处有期徒刑14年至4年6个月不等刑罚,并处罚金。

北京市第一中级人民法院经审理认为,被告人高某某等人作为中植企

业集团有限公司直接负责的主管人员及其他直接责任人员,违反国家金融管理法律规定,变相吸收公众存款,扰乱金融秩序,其行为均已构成非法吸收公众存款罪。法院根据各被告人犯罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度,依法作出上述判决。

本案案发后,公安机关全力开展涉案资产追缴工作。现追赃挽损工作仍在进行中。

据新华社

外交部:美方随意扣押他国船只行径严重违反国际法

针对美方近日在委内瑞拉附近海域又扣押一艘油轮,外交部发言人林剑12月22日在例行记者会上表示,美方随意扣押他国船只行径严重违反国际法。

有记者问:12月21日,美国国土安全部长诺姆证实,美国海岸警卫队于当地时间20日凌晨扣押一艘油轮。美白宫副新闻秘书凯利表示该油轮属于委内瑞拉用于运输“被偷窃”石油的“影子船队”。中方对此有何评论?

林剑表示,中方一贯反对缺乏国际法依据、未经联合国安理会授权的

非法单边制裁,反对任何违反联合国宪章宗旨和原则、侵犯别国主权安全的行为,反对一切单边霸凌行径。“委内瑞拉有权利自主发展同其他国家的互利合作,相信国际社会理解和支持委内瑞拉维护自身正当权益的立场。”

12月10日,美国在委内瑞拉附近海域武力扣押一艘油轮,宣布将没收所载石油。委方谴责这是“国际海盗行为”。美国总统特朗普16日下令对所有进出委内瑞拉的受美国制裁油轮实施“全面彻底的封锁”。特朗普19日在接受媒体采访时称,将继续扣押更多油轮。

据新华社



讲文明 树新风
公益广告

文明养犬 从我做起

家有宠物乐陶陶,依法养犬责任到;登记年审不可少,不忘定期打疫苗;遛狗按时按区域,一户一犬量力行;出门带上缰绳套,户外拉屎清理掉;早八时至晚六时,禁止遛狗要做到;不放任来不遗弃,更要管好不乱叫;禁养犬只不要养,禁遛场所别打扰;切勿纵犬伤他人,法律追究逃不了。



衢州市养犬管理条例